

## **ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

**до проєкту наказу Міністерства охорони здоров'я України  
«Про затвердження Порядку епідеміологічного нагляду за туберкульозом та Зміни до критеріїв, за якими визначаються випадки інфекційних та паразитарних захворювань, які підлягають реєстрації»**

### **1. Резюме**

Метою проєкту наказу Міністерства охорони здоров'я України «Про затвердження Порядку епідеміологічного нагляду за туберкульозом та Зміни до критеріїв, за якими визначаються випадки інфекційних та паразитарних захворювань, які підлягають реєстрації» (далі – проєкт наказу) є запровадження сучасних підходів до епідеміологічного нагляду за туберкульозом. Систематичне дотримання засад епідеміологічного нагляду за туберкульозом дозволить підвищити показник раннього виявлення випадків туберкульозу, що у свою чергу забезпечить зниження показника захворюваності, смертності та поширеності.

### **2. Проблема, яка потребує розв'язання**

Затвердження проєкту наказу дозволить удосконалити порядок епідеміологічного нагляду за туберкульозом, приведення визначення випадку до міжнародних вимог та впровадження сучасних підходів до відстеження та обстеження контактних осіб.

### **3. Суть проєкту акта**

Туберкульоз залишається однією з найактуальніших проблем охорони здоров'я і є однією з 10 провідних причин смерті у світі. Туберкульоз - головна причина смертності ВІЛ-позитивних людей. У 2018 році на туберкульоз захворіли 10 мільйонів людей, і 1,45 мільйона людей (в тому числі 0,25 мільйона осіб з ВІЛ) померли від цієї хвороби. У відповідності до Цілей Сталого Розвитку (ЦСР) країнам необхідно припинити епідемію туберкульозу до 2030 року. Для прискореного досягнення цілей «Зупинити туберкульоз» необхідно посилити роботу по досягненню цілей «90-90-90». Охопити як мінімум і забезпечити 90% ЛЮДЕЙ, ХВОРИХ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ лікуванням і лікарськими засобами першого і другого ряду, а також, при необхідності, профілактичним лікуванням. Охопити як мінімум 90% ОСНОВНИХ ГРУП населення - найбільш незахищених, які не отримують послуги охорони здоров'я в повному обсязі і входять до груп ризику обстеженням на туберкульоз. Досягти як мінімум 90% ЕФЕКТИВНОСТІ ЛІКУВАННЯ за допомогою надання якісних медичних послуг, дотримання повноцінного і правильного лікування і соціальної підтримки.

Таким чином, проєкту наказу дозволить залучити до проведення епідеміологічного нагляду за випадками туберкульозу та їх контактними



особами сімейних лікарів, що у свою чергу забезпечить раннє виявлення випадків туберкульозу.

А також, проєкт наказу дозволить налагодити співпрацю між закладами охорони здоров'я, які приймають участь в організації епіднагляду за туберкульозом.

#### **4. Вплив на бюджет**

Реалізація проєкту наказу не потребує фінансування з державного або місцевих бюджетів.

У зв'язку з цим, розрахунок необхідних матеріальних і фінансових витрат, їх обсяг та джерела покриття не проводився.

#### **5. Позиція заінтересованих сторін**

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, тому не потребує погодження з Уповноваженим Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю, Спільного представницького органу Репрезентативних всеукраїнських об'єднань профспілок на національному рівні та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю.

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Реалізація проєкту наказу матиме вплив на інтереси окремих верств (груп) населення, об'єднаних спільними інтересами, а саме на пацієнтів, постачальників медичних виробів та заклади охорони здоров'я. Прогноз впливу додається.

Проєкт наказу був оприлюднений на офіційному вебсайті МОЗ України: [www.moz.gov.ua](http://www.moz.gov.ua) з метою проведення консультацій з громадськістю.

Пропозиції та зауваження під час консультацій з громадськістю не надходили .

#### **6. Прогноз впливу**

Реалізація проєкту наказу не матиме впливу на окремі регіони .

Реалізація проєкту наказу не матиме впливу на ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.

#### **7. Позиція заінтересованих органів**



Проект наказу потребує погодження з Міністерством освіти та науки України, Міністерством оборони України, Міністерством внутрішніх справ України, Державною кримінально-виконавчою службою України, Міністерством соціальної політики України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини та Державною регуляторною службою України.

Проект наказу потребує державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.

## **8. Ризики та обмеження**

Проект наказу не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

У проекті наказу відсутні положення, які порушують принципи забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

Проект наказу не містить положень, які створюють підстави для дискримінації.

У проекті наказу відсутні положення, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією.

Проект наказу не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи, у зв'язку з тим, що не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

Проект наказу не передбачає надання державної допомоги суб'єктам господарювання та відповідно дія Закону України «Про державну допомогу суб'єктам господарювання» не поширюється на зазначений нормативно-правовий акт та суб'єктів господарювання. У зв'язку з чим відповідно рішення Антимонопольного комітету передбаченим Законом не потребується.

## **9. Підстава розроблення проекту акта**

Проект наказу розроблено відповідно до пункту 1 частини першої статті 6 Закону України «Про протидію захворюванню на туберкульоз, пункту 8 Положення про Міністерство охорони здоров'я України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 № 267 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24 січня 2020 р. № 90).

**Міністр охорони  
здоров'я України**



**Максим СТЕПАНОВ**

« \_\_\_\_\_ » 2020 рік